

ДРЕВЕСНЫХ ДЕЛ МАСТЕРА

Сегодня вся страна отмечает 116-ую годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина безвозмездным ударным трудом на коммунистическом субботнике, не остаются в стороне и работники Хайбуллинского лесхоза. Созданный штаб во главе с директором лесхоза И. З. Мордвиновым, наметил конкретный план работы. Всего примет участие более 40 человек.

Бригада лесной охраны Н. В. Шипковой будет работать в день «красной субботы» в питомнике на заготовке и отпуске посадочного материала. Будет заготовлено 20 тысяч саженцев тополя и 10 тысяч — вяза мелкозернистого для озеленения сельрайона. Работники лесничества на местах будут заниматься подготовкой к посадке леса.

Административный персонал займется благоустройством территории, а водители будут готовить технику к предстоящему техосмотру.

Основные рабочие будут находиться на рабочих местах, у станков. На центральной усадьбе лесхоза, наряду с крупными корпусами ремонтных мастерских и других хозяйственных объектов, в белоснежном кирпичном здании находится цех по переработке древесины.

По сравнению с другими, этот цех небольшой. В нем заняты всего семь человек. Но в лесхозе про него говорят: «Мал золотник — да дорог». А дорог он тем, что здесь освоена полная переработка древесины. Ни один

кусочек дерева не пропадет зря и не уходит в отходы, все идет в дело. Черенки для молотков, топоров, лопат, точенные изделия для инструментов — вот его товарная продукция. Причем таких цехов нет в других лесхозах. Он один на все Зауралье. Каждый его рабочий выпускает в год изделия на 14 тысяч рублей. Стоимость одного черенка в среднем не более 40 копеек. Здесь впервые в лесхозе зародилась такая прогрессивная форма организации труда, как бригадный подряд. И он уже дал о себе знать. Доходы над расходами покрываются в несколько раз.

А как намерены провести коммунистический субботник сами рабочие?

— Дадим продукции не меньше обычного рабочего дня, — отвечает рабочий пиломатериала Николай Карманов.

— Нет, — возражает ему станочница Янгирова Я., окинув взглядом всю бригаду, — в этот день постараемся перевыполнить дневную норму.

И все дружно заквали в знак согласия.

— Тогда, выходит, мы сможем дать в этот день запланированные 10 кубических метров пиломатериалов, по 100 столбов, черенков для лопат, топорищ и много других изделий, — обобщает разговор своих подчиненных бригадир Ринат Ярбулов.

Всего по лесхозу будет произведено в этот день товарной продукции на сумму более 1400 рублей.

М. КУСЯКОВ.

Вести с полей

Первыми вывели на поля бороновальные агрегаты в Ново-Воздвиженском отделении Моканского совхоза механизаторы Н. Бесшейко, Г. Васильченко и П. Лысенко. На тракторах ДТ-75М они выборочно закрыли влагу на площади 80 гектаров. С первого же выхода

убедились хлеборобы — работы надо вести в кратчайшие сроки: влаги в почве мало и сохранить ее помогут темпы обработки и качество.

Весенне-полевые работы разворачиваются по всему фронту.

Наш корр.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 47 (6144)

СУББОТА, 19 апреля 1986 года

Цена 3 коп.

Сегодня — праздник

Сегодня — Всесоюзный праздник труда, день ленинского коммунистического субботника. Тысячи людей, коллективы совхозов, колхозов, промышленных предприятий района встали к своим рабочим местам, вышли на улицы и площади, чтобы самоотверженно трудиться на благо любимой Родины.

Еще задолго до этого дня трудовые коллективы Бурibaевского рудоуправления, Хайбуллинской геологоразведочной партии, молочного завода, колхозов и совхозов, предприятий и организаций сообщали о готовности принять самое активное участие в этом празднике труда.

Для руководства подготовкой и проведением коммунистического субботника был создан районный штаб. Такие же штабы созданы во всех хозяйствах.

Широкий отклик среди рабочих Бурibaевского рудоуправления вызвала инициатива москвичей о проведении 19 апреля коммунистического субботника, — писала наша газета тогда. Создан штаб во главе с заместителем директора Р. М. Альтдиновым, намечен конкретный план работы. В субботнике примут участие 1100 человек, из них около 700 будут заняты на своих рабочих местах, 400 — на благоустройстве территории цехов и поселка. Они решили перечислить в фонд пятилетки все заработанные средства.

30 центнеров молока, 6 центнеров мяса производят в этот день труженики колхоза имени Салавата.

Первые искры, первые формы коммунистического труда В. И. Ленин назвал прозорливо «великим почином». Это было начало новому отношению к труду, выработке нового общественного сознания.

С каждым годом набирает силу Всесоюзный субботник. Так, в прошлом году в районе на субботнике приняли участие 14957 человек. В этот день коллективы промышленных предприятий, труженики полей и ферм заработали и перечислили 13100 рублей.

Праздник труда этого года отмечается в районе в обстановке высокого трудового подъема трудящихся, вызванного XXVII съездом КПСС, положениями и выводами, изложенными в Политическом докладе Центрального Комитета съезду, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

Процесс коллективного труда, приобщение к общественным и государственным интересам, к богатствам культуры формируют человека, для которого его страна — родной дом, где ему до всего есть дело. Вот почему трудящиеся района, как и весь советский народ, единодушно поддержали призывы москвичей отметить в 1969 году — 50-летие первого субботника и в 1970 году — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина Всесоюзными коммунистическими субботниками.

С тех пор ежегодно в одну из апрельских суббот накануне замечательной даты — дня рождения Владимира Ильича Ленина — тысячи людей в районе, практически все трудоспособное население выходит на праздник труда. И каждый год высокопроизводительный труд, энтузиазм масс, бодрое настроение — вот характерные черты нынешних субботников. Созданные стараниями масс в эти дни огромные материальные богатства, которые, как и все в нашей стране, идут на благо народа.

Коммунистические субботники, коммунистическое отношение к труду — это ступени на пути коммунистического сознания, это верность традициям «великого почина».

ВСЕ НА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК, ТОВАРИЩИ!

Задачи определены

В зале заседания исполкома райсовета состоялось совещание руководителей колхозов и совхозов, организаций и учреждений, председателей исполкомов сельсоветов.

С информацией о начале весенне-полевых работ выступил председатель совета РАПО З. Н. Кадников.

Темой выступил и я председателя исполкома

райсовета Б. И. Лобанова была готовность сферы обслуживания и задачи на весенний период, работа об охране труда и социалистической собственности, а также проведение благоустроительных работ.

На совещании присутствовал и выступил первый секретарь райкома КПСС Г. Г. Якупов.



Механизаторы Хайбуллинского совхоза ведут массовое закрытие влаги на полях. Успешно трудится здесь тракторист Худайбердинского отделения Ишбулды Исъянбаев. Земледельцы совхоза намерены провести сев в оптимальные сроки и с хорошим качеством.

НА СНИМКЕ: тракторист И. Исъянбаев.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

ТРУДНОСТИ БУДУТ ПРЕОДОЛЕНЫ

Имеющиеся в «Степном» совхозе 300 гектаров посева многолетних трав не обеспечивают потребности животноводства в кормах. Поэтому в этом году подготовили семена ковра, смесь житняка с ковром, могоар. Получим еще 4 центнера люцерны. Под покров планируем засеять на площади 200 га ковер, эспарцет, смесь житняка с ковром. Одновременно будут

увеличены площади посева однолетних трав и доведем их до 510 га. Кроме того, планируем сеять люцерну, рапс, суданскую траву. Они будут размещены на орошаемых участках для получения семян. Все это даст ощутимую прибавку для увеличения в дальнейшем заготовки сеяных трав на корм скоту.

З. КАРАСОВ, гл. агроном совхоза.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ШЕСТАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

16 апреля этого года в зале заседаний исполкома райсовета состоялась очередная сессия районного Совета народных депутатов, в работе которой приняли участие депутаты райсовета, председатели исполкомов сельских Советов, руководители предприятий, учреждений и организаций.

Сессия райсовета обсудила вопрос «О задачах Советов народных депутатов района, вытекающих из решений XXVII съезда КПСС. С докладом по этому вопросу

выступил председатель исполкома райсовета Б. И. Лобанов. С содокладом по обсуждаемому вопросу выступил председатель мандатной комиссии С. С. Насыров.

В прениях по обсуждению доклада выступили депутат З. Г. Гиляева — техник-геолог Хайбуллинской ГРП, депутат К. Ф. Суюндуков — председатель колхоза имени Калинина, депутат А. М. Ишмуллина — механизатор Матривского совхоза, депутат Р. Х. Адельгильдина — доярка колхоза имени

Ленина, З. С. Мукайрова — председатель исполкома Ажъярского сельского Совета.

Сессия заслушала информацию заместителя председателя исполкома райсовета Н. И. Червоченко «О ходе выполнения решения сессии райсовета от 19 июня 1985 года «О ходе строительства объектов производственного, культурно-бытового назначения в предприятиях, колхозах, совхозах, организациях района в соответствии с постановлением бюро обкома

КПСС от 24 января 1984 года», а также сообщение депутата Н. А. Лобановой о выполнении депутатских обязанностей. На сессии рассмотрен депутатский запрос по выполнению решений третьей сессии районного Совета от 25 сентября 1985 года «Об улучшении использования клубных и спортивных учреждений», а также депутатский запрос З. Г. Гиляевой в адрес районного узла связи.

На этом сессия завершила свою работу.

Шестая сессия районного Совета народных депутатов XIX созыва Работу Советов — на уровень требований XXVII съезда КПСС

Шестая сессия районного Совета XIX созыва проходит в историческое время в жизни партии и всего советского народа. Это время ускорения научно-технического прогресса, время, когда советские люди живут и трудятся под огромным впечатлением решений XXVII съезда КПСС. В Политическом докладе ЦК съезду показана впечатляющая, масштабная картина современного мира, его основных тенденций и противоречий. Проведен всесторонний анализ состояния советского общества, его успехов и трудностей, четко очерчены основные направления экономической и социальной политики партии, дальнейшей демократизации нашего общества.

С горячей заинтересованностью и единодушным одобрением восприняли труженики района документы съезда, очередного заседания Президиума Верховного Совета СССР, которое проходило 31 марта текущего года. На нем было подчеркнуто, что XXVII съезд КПСС вооружил Советов народных депутатов всех ступеней ясным видением предстоящих задач, открыл широкие горизонты усиления их преобразующего воздействия на практику. Теперь каждому Совету важно всесторонне осмыслить установку съезда, конкретизировать их применительно к своим условиям, воплотить в боевую программу действий. И такая работа уже началась на всех уровнях нашей представительной системы. Главное внимание Советов должно сосредотачиваться на практическом выполнении решений съезда в конкретных условиях района, каждого трудового коллектива на реализации плановых заданий текущего года и пятилетки в целом.

—Новую пятилетку, — говорит далее докладчик, — мы начали в обстановке

всенародного подъема в ходе подготовки к партийному съезду. И надо сказать, начали неплохо. Хороший старт взял коллектив Бурибаевского рудоправления, выполнивший в первом квартале план с превышением по всем основным технико-экономическим показателям.

Досрочно, 19 марта, выполнил план трех месяцев текущего года по ме-

ди выполнен всего на 60,1 процента, т. е. недостроено 1964 квадратный метра жилья. Поэтому исполкому поселкового Совета (г. Шатненко), администрации рудоправления (г. Сандриков) необходимо перестроить работы в духе современных требований, активизировать работу с тем, чтобы в двенадцатой пятилетке сдать в эксплуатацию все запланированные

и других предприятий агропрома за конечные результаты их деятельности. Предусматривается перевести на коллективный подряд и хозрасчет все подразделения в колхозах и совхозах. Открывается широкий простор для инициативы сельских руководителей и специалистов. Все это должно наполнить хозяйственный механизм новым содержанием, придать ускор-

док. Далее докладчик говорил о необходимости решения вопросов, связанных с повышением качества молока, укомплектованности лабораторий оборудованием, подготовленными кадрами. Большим подспорьем в решении молочной проблемы должен быть закуп молока у населения. В прошлом году с каждого двора, имеющего корову, было

в колхозе «Красный доброволец», в совхозах «Акъярский», «Хайбуллинский», «Степной». Однако не все исполкомы Советов, руководители, специалисты хозяйства добились полного взаимодействия всех звеньев строительного комплекса. Особенно много недостатков по капитальному строительству в Новозирганском, Байгускаровском, Антиганском, Таналыкском, Уфимском сельских и Бурибаевском поселковом Советах.

Ежегодно не выполняются планы капитального ремонта жилого фонда, благоустройства населенных пунктов. Очень плохо ведется благоустройство районного центра села Акъяр. Депутатам Советов, активу района надо быть примером в этом вопросе, отличиться от других благоустроенностью своего двора, участка.

В постановлении Президиума Верховного Совета СССР «О задачах Советов народных депутатов, вытекающих из решений XXVII съезда КПСС» отмечается о необходимости местным Советам настойчиво осуществлять меры, направленные на качественное улучшение работы всех предприятий, учреждений и организаций торговли, общественного питания, транспорта, здравоохранения, народного образования, сферы бытового обслуживания, всемерное содействие развитию массовой физической культуры и спорта, организации содержательного досуга людей, утверждению здорового образа жизни, преодолению пьянства и алкоголизма. Исполкомам местных Советов, депутатам еще предстоит сделать в этом вопросе очень много.

В настоящее время во многих сельских Советах действуют КСК. Однако их работа требует коренного улучшения. Работники культуры, физкультурный актив не до конца осознали важность и необходимость всей этой работы.

(Из доклада председателя исполкома районного Совета народных депутатов Б. И. ЛОБАНОВА)

ханическому бурению скважин коллектива Хайбуллинской ГРП.

Успешно поработали строители, полиграфисты, связисты, работники народного образования и т. д.

С большим подъемом трудятся работники агропромышленного комплекса района. Хорошо завершается, по сравнению с прошлым годом, подготовка к весенним полевым работам, неплохо старт взяли животноводы. Однако, пока успокаиваться на достигнутых показателях нельзя.

Справедливая критика прозвучала в адрес исполкома районного, сельских и поселкового Советов, администрации Бурибаевского рудоправления на II Пленуме Башкирского обкома КПСС. Было отмечено, что в поселке Бурибай мало уделяется внимание строительству социально-бытовых объектов, улучшению условий труда и быта населения. В текущей пятилетке коллективу рудоправления необходимо коренным образом улучшить организацию, повысить производительность труда.

Самым узким местом в бурибаевском рудоправлении остается строительство жилья и социально-бытовых объектов. За одиннадцатую пятилетку план завода жилой площа-

объекты в сроки и с хорошим качеством.

Учитывая, что в ближайшие годы Баймакская и Подольская ГРП свернут свою работу в нашем районе, все геологоразведочные работы будут вестись силами только нашей Хайбуллинской ГРП, администрации ГРП (г. Тыныков) необходимо в кратчайшие сроки перестроить организаторскую работу в коллективе с учетом новых условий, позаботиться об улучшении материально-технической базы, снизить непроизводительные затраты на все виды работы.

Важнейшей задачей Советов является настойчивое проведение в жизнь современной аграрной политики партии, существенное улучшение снабжения населения продовольственными товарами и промышленностью — сырьем. Эти задачи надо решить в самые короткие сроки. Новым мощным стимулом для тружеников села стало недавно опубликованное в печати постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем совершенствовании экономического механизма хозяйствования в агропромышленном комплексе. Предусмотренные в нем меры значительно расширят инициативу, повысят самостоятельность и ответственность колхозов, совхозов

сельскохозяйственному производству. Теперь каждому местному Совету, руководителю, специалисту хозяйства надлежит эти решения четко исполнять. Надо, чтобы не мешала инерция, узкодемократический подход, ожидание указаний сверху, страх перед предприимчивостью, слабая квалификация кадров. Эти вопросы требуют пристального внимания и энергичных действий со стороны местных Советов.

Как было отмечено на XXVII съезде КПСС, ближайший источник пополнения продовольственного фонда — сокращение потерь продукции полей и ферм при уборке, транспортировке, хранении и переработке. Резерв немалый, прибавка в ресурсах потребления может составить до 20, а по некоторым видам продукции — до 30 процентов. Партия и правительство принимают энергичные меры по сокращению этих потерь. Многие здесь зависят от инициативной работы местных Советов. Исполкомам сельских Советов надо изыскивать совместно с руководителями хозяйств возможности для создания недорогих баз для хранения и переработки непосредственно в хозяйствах или вблизи от них. Надо навести в этом вопросе элементарный поряд-

закуплено по 222,9 килограмма молока, продано государству 13483 центнера. В ряде сельских Советов достигнуты более высокие результаты. Так, в Маханском сельском Совете на каждую корову закуплено по 402,8 килограмма молока, в Новозирганском — 317, Байгускаровском — 288 килограммов. Вместе с тем, исполкомы Абишевского, Ивановского, Татыр-Узякского, Акъярского, Целинного сельских Советов безответственно отнеслись к выполнению установленных заданий. До сих пор из-за бесконтрольности РАПО не во всех населенных пунктах заключены договоры на закуп молока у населения, имеются случаи несвоевременного выделения транспорта, инвентаря, отапливание молокозаводчиков от этой работы. Задание по закупке молока от населения доведено до всех исполкомов сельских Советов, руководителям хозяйств, организаций и предприятий. Теперь дело за выполнением этих заданий. Необходимо повысить ответственность к порученному делу, деловитость, принципиальность.

Большую работу предстоит провести в строительстве. Некоторые положительные сдвиги намечались уже в одиннадцатой пятилетке. Большой объем работы выполнен

В прениях выступили:

ГИЛАЗЕВА З. Г. — депутат, техник-геолог Хайбуллинской ГРП.

В двенадцатой пятилетке коллективу Хайбуллинской геологоразведочной партии предстоит решать сложные задачи по поиску и разведке сырья на территории района. Это значит, что нам придется отработать участки работ Северо- и Восточно-Подольские, Новопетровский, Сагитовский, Сезеро- и Южно-Бурибаевские. На этих участках будут вестись поисковые и оценочные работы, а также разведка месторождений медно-колчеданных руд.

Поставлена задача по поиску нетрадиционного сырья. Это кирпичные глины, строительные пески и гравий, керамзитовое сырье. В настоящее время проектные и подготовительные работы начаты. Поиски и разведка нерудного сырья потребуют от наших кадров отработки новых методов опробования, методики работ, определенного новаторства.

СУЮНДУКОВ К. Ф. — депутат, председатель колхоза имени Калинина.

Придавая большое значение требованиям XXVII съезда КПСС, труженики нашего колхоза в первом квартале текущего года добились определенных успехов в производстве и заготовках продуктов сельского хозяйства. Успешно справились с планами продажи мяса и молока. Активное участие приняли в сборе излишков молока от индивидуального сектора. Производство мяса увеличилось на 163 центнера, молока — на 183.

Перед коллективом стоят большие и ответственные задачи по улучшению качества продукции. Без высокого качества невозможно ускорение.

В этом вопросе у нас есть много недоработок. Сдаем некондиционный скот, в первом квартале молока сдали первым сортом всего лишь 64,3 процента. Требования к качеству молока резко повысились, а низовые пунк-

ты к приему молока не были подготовлены. Со своей стороны мы будем принимать все меры по улучшению качества молока.

Перед коллективом колхоза стоит много ответственных задач, особенно по строительству. Нехватает строительных материалов.

Наступила горячая пора для полеводцев. Сегодня приступили к закрытию влаги. Нельзя сказать, что мы во всеоружии встретили весну первого года пятилетки. Так, мощный К-700 не может выйти из ремонта. Нет запасных частей двум тракторам ДТ-75, не запаслись горюче-смазочными материалами. Вопросы эти должны решаться незамедлительно.

ИШМУЛЛИНА А. М. — депутат, механизатор Матраевского совхоза.

Работая на тракторе Т-40, пятилетку выполнила за 3 года и приложу все свои силы, умение, чтобы перевыполнить планы первого года этой пятилетки.

В настоящее время коллектив нашей бригады полностью подготовил тех-

нику с тем, чтобы получить хороший урожай.

Хочу отметить, что в последнее время наше хозяйство получает мало колесных тракторов. Я работаю на старом тракторе. Моя подруга М. Баракова имеет права и есть у нее желание работать механизатором. Я прошу исполком райсовета, РАПО, оказать помощь в выделении 2-х колесных тракторов для нашей Мурзинской бригады с тем, чтобы в ближайшее время мы смогли создать женскую бригаду. Коллектив нашей бригады, используя все резервы и ведя борьбу против нарушителей трудовой дисциплины, выполнит все задачи, поставленные перед ним.

АДЕЛЬГИЛЬДИНА Р. Х. — депутат, доярка колхоза имени Ленина.

Я оператором машинного доения работаю немного. На сегодняшний день на территории сельского Совета проживает более двухсот человек молодежи до 30 лет. Это говорит о том, что закреплению кадров на

местах уделяется немалое внимание. Проводим комсомольско-молодежные субботники, во всех бригадах есть клубы. Комитет комсомола проводит работу по организации досуга молодежи.

Однако хочу сказать, что специалисты, руководители колхоза мало бывают в клубе, среди молодежи. Очень редко посещают они и ферму. Наши труженики работают неплохо. Успешно закончили первый квартал, выполнили государственные планы по продаже молока, мяса. В то же время наша руководство не должно забывать о нуждах молодежи.

МУКАЯРОВА З. С. — председатель исполкома Акъярского сельского Совета.

Многие депутаты нашего сельского Совета активно совмещают трудовую и общественную деятельность как народный депутат. В последнее время заметно активизировалась деятельность постоянных комиссий сельского Совета по торговле и бытовому обслуживанию населения, народ-

ному образованию, культуре и здравоохранению. Эти комиссии работают по плану, участвуют в подготовке к предстоящей сессии, председатели комиссий выступают с докладом.

Следует отметить, что работа исполкома нашего сельского Совета еще не отвечает задачам, вытекающим из решений XXVII съезда КПСС. Сессии и заседания исполкома зачастую проводятся без надлежащей подготовки, их решения не оказывают заметного влияния на производственные дела. Не все постоянные комиссии участвуют в подготовке вопроса.

На территории нашего Акъярского сельского Совета расположено свыше 70 различных предприятий, учреждений и организаций. Выполнение наказов избирателей, удовлетворение социально-бытовых нужд тружеников села, а также выполнение тех или иных собственных решений сельского Совета во многом зависит от того, какой вклад внесут эти предприятия.

Животноводство—ударный фронт

Успешно завершить зимовку

Наступил самый ответственный период для животноводов района—близится к концу зимовка скота. Нелегкой оказалась она в этом году—многие хозяйства вынуждены были завозить недостающее количество соломы из других районов республики, мало припасено было сочных кормов, ощущается недостаток зернофуража. Несмотря на такие трудности, большинство коллективов животноводческих ферм успешно справляется с планами производства и продажи мяса и молока.

Благодаря самоотверженному труду животноводов в целом по району на 105 процентов выполнен кварталный план реализации мяса, а молока продано в объеме 39249 центнеров или план выполнен на 108 процентов. Такое количество молока за указанный период район продал впервые. Почти в два раза по сравнению с прошлым годом увеличилось производство мяса, возросло поголовье коров, свиней и овец, сократился падеж всех видов скота. Показатели и качественные показатели реализуемой продукции. Успешно выполнили кварталные задания по получению привесов всех видов скота животноводы Акъярского, Маканского совхозов и колхозов «Новый путь», имени Ленина.

Хороших показателей в работе, пример добросовестного выполнения своих обязанностей и на этой основе высоких конечных результатов добиваются доярки Фариды Билгалса, Гульниса Игибаева из колхоза имени Салавата, Салия Иштакбаева из колхоза «Красное знамя», Антонина Слащева из колхоза «Новый путь», Мария Степанова из Маканского, Гарифа Мухамедева, подрядное звено Алифы Мударисовой из Матраевского совхозов, телятницы Анастасия Алонцева из Матраевского, Тансылу Абметова из Маканского совхозов, животноводы по откорму КРС—братья Ильбаковы из колхоза имени Ленина, свиноматки Иван и Зинаида Ткачевы из Хайбуллинского, Надежда Червякова из Акъярского совхозов.

Итоги работы за первый квартал были бы еще лучше, если все коллективы животноводов работали с должным напряжением, использовали все имеющиеся возможности. Ведь трудности были везде, а результаты работы разные.

К примеру на Хворостянской ферме (заведующая Ф. З. Италмасова), на выращивании КРС получено 600 граммов среднесуточного привеса, а на Самарской ферме Акъярского совхоза (т. Ю. И. Шипков)—лишь 383 грамма. Много продукции не

получено из-за плохой организации кормоприготовления в колхозах имени Калинина, имени Салавата, Таналыкском и Степном совхозах. Допускаются факты бесхозяйственного расходования грубых и сочных кормов на фермах колхозов «Красный доброволец», имени Фрунзе, Маканском, Таналыкском совхозах. Здесь в кардах не установлены кормушки, сено и другие грубые корма даются под ноги животным.

В большинстве хозяйств не принимаются меры по восполнению недостающих кормов и сбалансированию рациона кормления за счет использования местных источников—гидролона, древесного угля, хвоя, кормов животного происхождения и т. д.

Давно известно, чтобы улучшить поедаемость соломой надо организовать ее смешивание с сеном и сеном, запустить в работу кормозапарники. Учитывая возможное минеральное голодание животных, всем видам скота необходимо вводить в рацион прицепитат, биомонифосфат и другие добавки, организовать регулярную прогулку животных.

Словом, сделать все необходимое, чтобы не допускать снижения продуктивности скота до выхода его на пастбища. Улучшенное трудно будет на-

верстать—ведь перед животноводами района стоят ответственные задачи—в стартовом году 12-й пятилетки от колхозов и совхозов района в заготовительные пункты должно поступить 112 тысяч центнеров молока, 63100 центнеров мяса, 1780 центнеров шерсти в чистом волокне. Такой объем мяса район раньше не продавал. Для этого в оставшееся время года мы обязаны получить не менее 500 граммов среднесуточного привеса на выращивании КРС и 350 граммов на всем поголовье свиней. А за прошедшие три месяца коллективы животноводов колхозов «Красный доброволец», имени Калинина, «Красное знамя», имени Салавата, Таналыкского, Хайбуллинского, Матраевского и Степного совхозов не обеспечили выполнение задания по получению привесов на откорме молодняка КРС и свиней. Поэтому потребуются еще более напряженная работа и быстрое устранение допущенных недостатков в прошлом.

В этих целях работу животноводов необходимо организовать на основе хозяйственного расчета и коллективного подряда, применять действенные формы социалистического соревнования животноводов за хорошие конечные результаты. Всем животноводам района надо трудиться под лозунгом: «Выполнение планов—долг, а их перевыполнение—честь».

З. КАДИКОВ,
председатель РАПО.

ПО СЛЕДАМ НЕ- ОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ ПРЕМИЯ ЗА КАЧЕСТВО

В адрес редакции поступило письмо от рабочих зерносклада Центрального отделения Хайбуллинского совхоза, в котором они пишут, что им не произведена доплата за качество засыпанных семян, а то время как руководящий состав ее получил.

Письмо было направлено для выяснения фактов главному экономисту совхоза Б. Аблаеву, который вскоре прислал ответ. В частности он пишет, что приказом № 35 от 4 ноября 1985 года, управления сельского хозяйства исполкома райсовета за своевременную и качественную засылку семян были премированы директор совхоза, главный агроном, агроном-семеновод. В этом же приказе было рекомендовано руководителю хозяйства премировать управляющих, агрономов отделений, заведующую и х складами и рабочих по засылке и очистке семян. В соответствии с этой рекомендацией были премированы приказом Директора совхоза рабочие зернотока и другие рабочие.

Надо полагать, что руководство совхоза не оставило в стороне тех, кто трудом заслужил премию. Из приказа, присланного главным экономистом в редакцию, явствует, что премированы слесари и четверо рабочих зернотока, которые должны получить премии в размере от 30 до 100 рублей.

Пятилетка: курс ускорения БЫТЬ ХОЗЯИНОМ ТЕХНИКИ

Высокопроизводительное использование машинно-тракторного парка—важнейшая задача инженерно-технических работников и механизаторов сельского хозяйства. Главным мероприятием, обеспечивающим поддержание состояния является специализированное техническое обслуживание (ТО). Именно от его своевременности и качества зависят безотказность, долговечность и экономичность работы сельхозмашин.

Для этих целей в подразделении техобслуживания МТП ремонтного предприятия имеются соответствующая техника и оборудование: 26 автомобилей и тракторов для проведения ТО № 1 и № 2, четыре передвижных диагностических установок КП-13905, 10 для выявления неисправностей машин и диагностирования при ТО № 3. В этом году принята в эксплуатацию станция технического обслуживания тракторов К-700 и Т-150К.

Обязательным условием для обеспечения периодичности техобслуживания является наличие в хозяйствах точного ежедневного учета наработки машин с нарастающим итогом с момента начала эксплуатации новой или капитально отремонтированной машины, а так же месячных планов-графиков техобслуживания машин. К большому сожалению такого учета ни в одном хозяйстве не ведется, планы-графики составляются только формально. Отсюда низкая техническая готовность тракторов.

На сегодняшний день из имеющихся в районе 116 «Кировцев»—20 в неисправном состоянии. Много тракторов простаивают в Акъярском и Хайбуллинском совхозах. А в колхозе «Красное знамя» из 6 тракторов Т-4 половина еще не готова к весенне-полевому работам. Здесь хотелось бы сказать о том, что имея в хозяйствах диспетчерские службы для оперативного руководства и передачи ежедневных сводок, отчетов и т. д., инженерные службы колхозов и совхозов не передают информации о техническом состоянии сельхозмашин. Пора научиться делать это так же, как делают в области животноводства и полеводства.

В нашем районе на низком уровне ведется работа по эксплуатации техники в гарантийный период. В случае ее поломки информация как правило не указывает дату поступления техники в хозяйство и дату изготовления, заводские номера вышедшего из строя узла или агрегата, количество отработанных моточасов. Отсутствие этих данных приводит к тому, что мы начинаем обмениваться телеграммами с заводом-

изготовителем или ремонтным предприятием, а тем временем техника простаивает.

Много еще недоработок и с контролем за использованием техники, имеется в виду автоматизация АТУ-А и передвижные ремонтные мастерские в хозяйствах. В результате из-за отсутствия надлежащего контроля со стороны технолога совхоза «Степной» тов. Лунева произошел несчастный случай с водителем ремлетучки. В колхозе имени Калинина автомашину используют как грузотакси для перевозки учеников. Автомашина закрепленная за Матраевским совхозом с ноября месяца стоит без водителя. Только из-за бесконтрольности со стороны ИТР хозяйств эти машины в год делают очень большие пробеги и, естественно, что сейчас уже нескольким автомашинам требуются автомашины, аккумуляторы и т. д.

Для оперативного проведения техобслуживания и текущего ремонта энергонасыщенных тракторов на станции К-700 необходимо создать обменный фонд узлов и агрегатов из числа списанной техники. С этой целью всем инженерам хозяйства были направлены необходимые перечни сдаваемых агрегатов, но по неизвестным причинам эта работа продвигается медленно. А если бы мы сейчас имели необходимое число узлов и агрегатов со списанной техники, то до начала весенних полевых работ мы уже располагали бы отремонтированными узлами из Кумертауского ремонтного предприятия.

Для проведения техобслуживания нефтескладов в процессе их эксплуатации имеется бригада, состоящая из трех слесарей и инженера-технолога. Располагают они автомашиной со всем необходимым оборудованием и передвижной мочной установкой. В прошедшем году была проведена реконструкция нефтескладов в нескольких отделениях Матраевского и Таналыкского совхозов. В этом году планируется произвести реконструкцию в колхозе «Сакмар» и монтажные работы в Хайбуллинском совхозе. Предстоит большая работа инженерных служб по приведению территории нефтескладов в надлежащий вид. Особенно это касается Акъярского, Хайбуллинского, Таналыкского совхозов, колхоза имени Салавата.

Сегодня инженерные службы хозяйства, руководствуясь решениями XXVII съезда партии, должны работать по-новому, с полным сознанием того, что техника в сельском хозяйстве является ведущей силой.

А. ДАВЛЕТБЕРДИН,
инженер РАПО.



Одиннадцать лет своей жизни посвятила животноводству С. М. Каранова. Сегодня она трудится телятницей на Ивановской ферме колхоза имени Ленина. Занята выращиванием телят от трех до шести месяцев. Из месяца в месяц возглавляет социалистическое соревнование среди телятниц не только бригады, но и колхоза, добиваясь высоких и устойчивых привесов своих телят.

—За каждым из нас закреплен определенный участок работы,—говорит телятница.—И выполнять свою работу мы должны честно и добросовестно.

НА СНИМКЕ: С. М. Каранова.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Результаты разные

Показатели в производстве и продаже государству мяса в колхозе «Новый путь» в текущем году значительно улучшились, сократился падеж, возросло поголовье скота. Квартальный план по сдаче государству мяса труженники колхоза перевыполнили. На мясокомбинат отправлено более 302 центнеров мяса при плане 300.

Животноводы колхоза, в частности, Новозирганской фермы, получают неплохие привесы скота. Так, в целом по колхозу кварталный план получения валового привеса выполнен на 105 процентов, по Новозирганской ферме—на 134 процента. На ос-

нове рационального использования кормов скотники Новозирганской фермы Н. Слащева, Р. Рахметов, М. Кубаков с начала года добились 1015 граммов среднесуточного привеса каждой из 111 закрепленных за ними голов крупного рогатого скота, в том числе в последнем месяце—по 1000 граммов. Неплохие привесы получают скотники из этой же бригады Михаил Фархутдинов, Мавляви Гаянов, телятницы из Илячевской бригады член ВЛКСМ Р. Рахметова, А. Шарипова.

Однако, если на Новозирганской ферме за квартал получено 504 грамма среднесуточного

привеса каждой головы крупного рогатого скота, то на Илячевской—только 300 граммов. С самого начала года Илячевская ферма отстает по показателям как по мясу, так и по молоку, танет колхоз назад.

Надо отметить, что в целом по колхозу хотя и достигнуты определенные успехи, усложняются на этом никак нельзя. Ведь есть еще один важный вопрос—качество продукции, а оно, к сожалению, еще в колхозе желает много лучшего.

Животноводам Илячевской фермы нужно перенять опыт новозирганцев, добиться максимального использования всех имеющихся резервов.

Р. ГАЛЕЕВ.

Пятилетка, год первый

План выполнен

Для работников районной дирекции киносети первый квартал был очень напряженным: зимние бураны, бездорожье, весенняя слякоть, то и дело вставали помехой на пути кинофиксаторов. Однако непогоде они противопоставили организованность и четкость в работе. А быстрое передвижение и доставка из одного села в другое кинолент позволило без перерывов демонстрировать фильмы в клубах и Домах культуры.

В итоге план трех месяцев выполнен на 103,3 процента, а за март месяц на 111 процентов. Впереди идут Абубанировская, Новопетровская, Акназаровская, Ивановская и Антингауская киноустановки, которым присуждены переходящие вымпелы. Передовики 11-й пятилетки киномеханики М. Бухарбаев, В. Касаев, В. Ташлыков, Х. Тавлыбаев взяли неплохой старт в этой пятилетке, ежемесячно перевыполняя доведенные задания. Успешно трудятся киномеханики села Акъяр Ф. Давлетбаев, Ф. Бухарбаев и И. Бухарбаев. Они в социалистическом соревновании входят в число лучших киномехаников дирекции киносети.

Ф. БАЙГАБУЛОВ,
работник киносети.

Вести из школ

Эти слова в наши дни стали девизом многих хороших дел, добрых начинаний.

Каждый, стар он или млад, старается принять посильное участие в борьбе за мир, внести свой вклад. И все это делается с большой надеждой на будущее: мир мы сохраним для грядущих поколений.

Вот и сегодня в Валитовской школе празднично. Все с большим вдохновением готовят-

ГОЛОСУЕМ ЗА МИР

ся к ярмарке: один готовит стенды, другие пишут ценники, третьи оформляют витрины с товарами.

Чего только не было на столах: кондитерские изделия, различные пироги, детские швейные изделия, вышивки, вязаные сумки и вкусный чай.

Красиво одетые девочки-продавцы с эмблемами, изображающими голубя мира на фоне земного шара на груди, приветливы о-

встречают посетителей, быстро и культурно обслуживают их.

И родители, и учащиеся были довольны. В этот день от распродажи товаров было собрано 207 рублей, которые будут внесены в Фонд мира.

Эта ярмарка также выявила умелых кулипаров, портных, ребят, способных к конструированию и моделированию.

З. САФИНА,
завуч школы.

Принося радость людям



О фельдшере в Ново-Воздвиженке, отделении Маганского совхоза, отзывы самые благоприятные. Г. И. Лоскутова работает здесь около 10 лет. На фельдшерском пункте царят чистота и порядок. В приемной оформлен стенд для родителей по уходу за детьми, разложена подборка литературы, рекомендации по санитарии и гигиене. Сразу чувствуется,

что работает здесь чуткий и отзывчивый человек.

—Заломился ли вам,—спрашиваем Галину Ивановну,—необычный случай из вашей фельдшерской практики?

—Случай у нас всегда не простые. Но особую тревогу и волнение доставили в прошлогодние февральские бураны тяжелые роды. До сих пор нельзя забыть опасность

за судьбу человека. Все обошлось благополучно. Больше года уже малышу Рихату Минлишеву. Он и не знает, какие переживания нам доставил.

Так и работает эта молодая, симпатичная женщина, принося радость людям.

НА СНИМКЕ: Г. И. Лоскутова.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

За здоровый образ жизни ВЫИГРЫВАЕТ КАЖДЫЙ

«Здоровый образ жизни: выигрывает каждый» — под таким девизом прошел в этом году Всемирный день здоровья. Здоровый образ жизни является очень актуальным в настоящее время, когда условия жизни требуют от человека, с одной стороны, больших физических и психических напряжений, с другой стороны, бурное развитие автоматизации производства и быта лишает человека двигательной активности.

Охрана здоровья в нашей стране — это важнейшая социальная задача и ответственность за ее решение возлагается не только на систему здравоохранения, но и на общество в целом. Советским законодательством предусмотрена система мер для обеспечения гармоничного развита и здоровья, высокой работоспособности, активности и долголетия людей, предупреждения заболеваний.

Но всякое право действительно лишь тогда, когда оно сочетается с обязанностями. Состояние здоровья зависит не только от лечебно-профилактических мероприятий, проводимых учреждениями здравоохранения, но прежде всего от самого человека, от его осознанного отношения к формированию, укреплению и сохранению своего здоровья, здоровых членов своей семьи. И не случайно, что растет интерес к вопросам, связанным с укреплением здоровья, многие посвящают свой досуг туризму, занятиям физкультурой и спортом, работой на садовом участке.

Но наряду с этим еще имеет место и безответственное отношение к своему здоровью: несоблюдение элементарных гигиенических требований здорового образа жизни, самолечение, злоупотребление алкоголем, куре-

нием.

Алкоголь — враг здоровья. Злоупотребление спиртными напитками ведет к преждевременному старению, заболеванию желудка, печени, сердца, поджелудочной железы. Алкоголь угнетает половую функцию мужчин. Свыше 50% алкоголиков молодого возраста имеют снижение половой функции, такой человек лишается возможности создать семью, иметь потомство.

Здоровье рождающихся детей в основном зависит от здоровья, поведения и образа жизни родителей. Наиболее опасными причинами рождения неполноценных детей являются алкоголизм и курение.

Курение — это величайшее зло, угрожающее здоровью молодых людей и причиняющее иногда непоправимый вред будущему человеку. Курение вызывает атеросклероз сосудов, рак легкого,

гастриты, заболевания легких. Вредное влияние курения сказывается постепенно, но тем быстрее и сильнее, чем раньше человек начинает курение. Человек может и должен сам создавать свое здоровье и по возможности даже исправлять ошибки, допущенные природой.

В нашей стране, испытывающей нарастающий дефицит трудовых ресурсов, здоровье каждого человека, его трудоспособность имеют большое социально-экономическое значение. Народное хозяйство ежегодно несет огромные потери, связанные с временной нетрудоспособностью людей, расточительно относящихся к своему здоровью. Труд для каждого из нас должен стать не только обязанностью, а источником глубочайшего удовольствия и радости. Только любимая работа, только дело по душе приносят и счастье, и удовлетворение. Деятельная, трудовая жизнь — важный фактор здоровья и предупреждения ранней старости.

М. БУХАРБАЕВ,
зав. детским отделением.

Посвящая юбилею ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ЦЕЛИНЫ

Минуло 32 года с тех пор, когда открылась новая страница в героической летописи советского народа — беспримерная по своим масштабам эпопея освоения целинных и залежных земель. Волею партии, самоотверженным трудом советских людей, представителей всех союзных республик, тружеников городов и сел, передовой советской молодежи — на землях, которые создали крупные житницы страны.

Так появился и Маганский совхоз, и считается его днем рождения 4 апреля 1955 года. В этом году 32-ую годовщину освоения целины маганцы встречают непростыми производственными показателями.

В этот день в сельском Доме культуры совхоза собрались труженики села на торжественное собрание, посвященное этой знаменательной дате. В почетный президиум избираются знатные первоцелинники совхоза заслуженный механизатор РСФСР, кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени М. Х. Рахматуллин, кавалер ордена «Знак Почета» Я. Т. Нестеров, бывший директор совхоза Х. Ф. Галеев, пенсионер П. В. Кулик, механизатор В. К. Вшивцев, Н. М. Рыбакова, Р. С. Каипов, Д. З. Юлдашбаева и другие.

Директор совхоза А. Н. Малимонов, открывая торжество, от всей души поздравил всех первоцелинников, пожелал им крепкого здоровья и долгих лет жизни. Немного первоцелинников осталось в совхозе, но для тех, кто живет и трудится в коллективе, этот праздник особенно знаменателен и радостен.

В докладе секретаря парткома совхоза Б. Х. Габбасов рассказал присутствующим о тех годах освоения целины. Одним из перспективных районов для подъема целинных земель, отметил он, был наш Хайбуллинский рай-

он. Маганский совхоз является одним из многих созданных в те годы целинных совхозов. Уже в 1954—55 годы в совхозе было освоено 8,8 тысячи гектаров целины. Затем в совхоз в течение зимы 1955 года начала поступать техника: гусеничные трактора, комбайны, автомашины, сельхозинвентарь, завезены были и строительные материалы. Приятно отметить, что в перевозке этих грузов участвовали наши шоферы — первоцелинники П. В. Кулик, А. Ш. Атанов, работавшие в совхозе многие годы, а сейчас на заслуженном отдыхе.

Уже к началу июня 1955 года в совхозе состояло 286 человек первоцелинников. Подвиг целины повлиял и на рост животноводства.

XXVII съезд КПСС поставил перед труженниками села напряженные задачи по реализации Продовольственной проблемы. И сейчас все силы должны быть направлены на это, ведь у нас еще не полностью используются имеющиеся резервы. Совхоз по-прежнему остается в долгу перед государством по сдаче хлеба. Поэтому, выполняя решения партии, стремясь конкретными делами закрепить успехи, труженики совхоза наметили в первом году двенадцатой пятилетки получить не менее 19 центнеров зерна с каждого гектара. Сейчас полевые приступили к весенне-полевым работам и намерены провести их в оптимальные сроки и с хорошим качеством.

На собрании с поздравлениями выступили первоцелинники Х. Ф. Галеев, Л. П. Кулиненко. Многие первоцелинникам вручены памятные подарки.

В завершении торжества силами учащихся Маганской средней школы был дан большой концерт, который всем очень понравился.

В. СУЮНДУКОВ,
селькор.

И. о. редактора А. Н. ГОЛУБЦОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Хайбуллинской геологоразведочной партии на постоянную работу требуются грузчики, плотники.

Обращаться по адресу: п. Бурибай, ул. Гагарина, геологоразведочная партия.

Администрация.

Хайбуллинскому ПУЖКХ срочно требуются трактористы, шоферы, плотники, каменщики, штукатуры и маляры.

Обращаться к начальнику ПУЖКХ по адресу: с. Акъяр, Инкубаторная, в рабочее время, кроме выходных дней.

Хайбуллинскому РПО «Сельхозхимия» для работы на ст. Сара требуются грузчики. Обеспечиваются одноразовым бес-

платным питанием, оплачиваются развозные, средняя з/плата 250—300 рублей.

Бурибаевскому строительному участку треста № 146 требуются рабочие строительных профессий: сварщики, каменщики, плотники, электрослесари.

Индивидуального обучения. Оплата труда аккордно-премиальная, районный коэффициент 1,15. Кадровые, семейным предоставляются в порядке очередности, одиночкам комната в общежитии по поступлению на работу.

Специальность каменщика, плотника можно получить на месте, методом